
73%

des femmes considèrent qu’il est important 

qu’une femme s’épile pour être séduisante

RÉPONSES DES 

HOMMES SUR 

LES HOMMES

Très important
4%

Plutôt 
important

29%

Plutôt pas 
important

39%

Pas du tout important 
28%

33%
des hommes considèrent qu’il est important 

qu’une homme s’épile pour être séduisant

Très important
22%

Plutôt 
important

51%

Plutôt pas 
important

19%

Pas du tout important 
8%

-17 points 
depuis 2013

RÉPONSES DES 

FEMMES SUR 

LES FEMMES

Des poils sous les aisselles

Des poils sur les jambes

Des poils pubiens taillés et entretenus 
mais peu nombreux

Des poils pubiens taillés et entretenus 
mais assez dense

Des poils pubiens à l’état brut 
(non taillés, non entretenus)

81

80

75

33

22

43

9

44

21

10

Les aisselles

Les jambes ou 
demies-jambes

Le maillot

Le sillon inter-fessier 
(communément appelé « raie des fesses »)

Les bras

18%

À L’ÉTAT 
BRUT
41%

LÉGÈREMENT TAILLÉS 
OU COUPÉS

25%

COUPÉS 
OU TAILLÉS 

TRÈS 
COURTS

20%

INTÉGRALEMENT 
COUPÉS OU 

ÉPILÉS
14%

Aucune
28%

Maillot 
classique

25%

Maillot bikini
9%

Maillot brésilien *
6%

Ticket de 
métro

3%

Maillot 
intégral

24%

1951-2020 : évolution des comportements d’hygiène corporelles et domestiques

REGARDS CROISÉS SUR LES FORMES D’ÉPILATION INTIME1

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Charles.co réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 

décembre 2020 et du 19 au 20 janvier 2021 auprès d’un échantillon de 2 027 personnes, 

représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine »
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Le retour du poil, vers la fin des diktats ?…

ENQUÊTE SUR LES PRATIQUES DÉPILATOIRES ET LE 

POIDS DES INJONCTIONS LIÉES À L’ÉPILATION

Normes et représentations culturelles 

associées à la pilosité

LES PRATIQUES D’ÉPILATION PUBIENNE FEMININE : EVOLUTION 2013-2021
2

LES FORMES D’ÉPILATION PUBIENNE DES FEMMES
La pratique de l’épilation intégrale progresse aussi de manière constante depuis 20133

LES FORMES D’ÉPILATION PUBIENNE DES HOMMES
Des pratiques d’épilation masculine correspondant étroitement aux attentes féminines4

LES PRATIQUES DÉPILATOIRES DE DIVERSES PARTIES DU CORPS
Une tendance à la baisse de la dépilation chez les femmes depuis 20135

L’« EFFET CONFINEMENT » SUR LES PRATIQUES DÉPILATOIRES
Une dépilation moins répandue qu’avant le 1ier confinement6

LA PERCEPTION DU RÔLE DE L’ÉPILATION DANS LA CAPACITE DE SÉDUCTION
8

DÉSIR SEXUEL MASCULIN ET PILOSITÉ FEMININE : LA FIN D’UNE IDÉE RECUE

La présence de poils féminins n’est un frein au désir sexuel que pour une minorité d’hommes9
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48
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32

46

22

POILS COUPÉS OU ÉPILÉS 

INTÉGRALEMENT

POILS COUPÉS OU TAILLÉS 

NON INTÉGRALEMENT

POILS À L’ÉTAT BRUT 

(NI TAILLÉS, NI ÉPILÉS, NI COUPÉS)41

45

14

45

41

14

FORMES D’ÉPILATION MASCULINE FORMES D’ÉPILATION FÉMININE

Ce « que préfèrent » 

les femmes 

CE QUE « FONT » 

LES HOMMES 
CE QUE « FONT » 

LES FEMMES 

Ce « que préfèrent » 

les hommes 

85 82
76

72

15 18

24 28

Octobre
2013

Novembre
2015

Janvier
2019

Janvier
2021

FEMMES 
ÉPILÉES

FEMMES 
NON 

ÉPILÉES

ÉVOLUTION DE LA PRATIQUE DE L’ÉPILATION 
PUBIENNE CHEZ LES FEMMES MAJEURES

Proportion totale de femmes 

« ÉPILÉES EN S’ENLEVANT 
LES POILS DES LÈVRES »

30% 

Proportion totale de femmes 

« ÉPILÉES SANS S’ENLEVER 
LES POILS DES LÈVRES »

37% 

Proportion de femmes 

« NON ÉPILÉES »

28%
Autre forme 
d’épilation

5%

15 18
24 28

33 31
27

25

16
12

12 9

14
11 8 6

3
5 4

3

14 20 22
24

5 4 3 5

1 2 3 4

ÉVOLUTION DES FORMES D’ÉPILATION PUBIENNE CHEZ LES FEMMES MAJEURES

Proportion de femmes…

(en %) 

FEMMES ÉPILÉES 
EN S’ENLEVANT 
LES POILS DES 

LÈVRES

22%

FEMMES ÉPILÉES 
SANS S’ENLEVER 

LES POILS DES 
LÈVRES

58%

Autres formes 
d’épilation

Non épilées

15%

"Maillot classique"

"Maillot bikini"

"Maillot brésilien" 

"Ticket de métro"

"Maillot intégral" 

Aucune

FEMMES ÉPILÉES 
SANS S’ENLEVER 

LES POILS DES 
LÈVRES

37%

Non 
épilées

28%

Octobre 
2013

Novembre 
2015

Janvier 
2019

FEMMES ÉPILÉES 
EN S’ENLEVANT 
LES POILS DES 

LÈVRES

30%

Janvier 
2021

À L’ÉTAT 
BRUT
45%

LÉGÈREMENT 
TAILLÉS OU 

COUPÉS
22%

COUPÉS OU 
TAILLÉS 

TRÈS 
COURTS

19%

INTÉGRALEMENT 
COUPÉS OU 

ÉPILÉS
14%

Proportion d’hommes ayant 
leurs poils pubiens

Proportion d’hommes ayant 
leurs poils pubiens

PROPORTION DE FEMMES 

préférant ces formes 

d’épilation pubienne

PROPORTION D’HOMMES 

pratiquant ces formes 

d’épilation pubienne

Proportion femmes préférant 
les poils pubiens masculins

Proportion femmes préférant 
les poils pubiens masculins 

45

37

28

11

9

10

3

11

5

4

Proportion de Français(es) s’étant enlevées les poils de cette
partie du corps « au cours des trois derniers mois »

(en %)

-10 points

-12 points

+1 point

ZOOM SUR LES FRANÇAIS(ES) S’ENLEVANT 
LES POILS DE CETTE PARTIE DU CORPS                       

« AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE »

-8 points

+3 points

-5 points

+3 points

-10 points

Réponses 
des femmes

Réponses 
des hommes

19

23

19

4

4

3

67

61

67

10

12

11
- Les aisselles -

- Le maillot -

- Les jambes                  
ou demi-jambes -

Au total, aujourd’hui, une Française sur six 
s’épile moins qu’avant le premier confinement 
au moins une de ces parties du corps 
(aisselles, maillot, jambes)

Vous ne vous épiliez 
pas l’an dernier à la 

même période PLUS AUTANT MOINS
Base : 
femmes

L’idée selon laquelle l’absence de pilosité est un critère de séduction reste plus associée 
à la féminité (73%) qu’à la masculinité (33%) mais s’avère en net recul dans la gent 
féminine (- 17 points par rapport 2013).

Base : hommes hétérosexuels ou bisexuels 

66

61

92

84

70

Proportion d’hommes disposés à avoir un 
rapport sexuel avec une femme ayant 

l’habitude d’avoir…

(en %)

60

57

82

75

60

43

50

86

70

62

73

64

95

89

74

- De 30 ans 30-39 ans < 40 ans

Contrairement à certains clichés, le maintien d’une pilosité chez une femme n’est pas un 
frein au désir sexuel masculin : la grande majorité des hommes attirés par les femmes 
pourraient faire l’amour avec une femme non épilées, y compris au niveau pubien.

RÉPONSES PAR AGE

Une injonction au « glabre » beaucoup plus forte pour les pubis féminins que masculins 

Pilosité intime et sexualité : 

vers un retour du poil pubien ?

Un doublement du nombre de femmes ne « s’épilant » pas du tout le pubis depuis 2013

Proportion de…

(en %) 

Une baisse des pratiques dépilatoires 

des Français(es)

Le lien entre dépilation et séduction féminine reste fort mais n’est plus objet de consensus

(*) Dont 3% qui s’épilent les poils autour 

des lèvres et 3% qui ne s’épilent pas
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